Конспект НОД  в старшей группе - Цвет: желтый, красный, голубой.

Волкова Ж.В. воспитатель

 1 квалификационной категории.

Вид деятельности: познавательно -  исследовательская.
Интеграция образовательных областей: социализация, познание, коммуникация, физическая культура.

Возраст:5 – 6 лет.
Основные предметные задачи:
· Учиться разбивать множество на классы в соответствии с заданными общими названиями (игрушки, мебель, одежда);
· Учиться разбивать множества на классы по цвету (выделять общий признак самых разных предметов – цвет);

· Соотносить названное множество с натуральным количественным числом и называть его;

· Записывать названные числа на числовых карточках;

· Ориентироваться на плоскости относительно себя.

Основные общеучебные цели:
· Развивать организационные умения: называть тему занятия, понимать цель задания, названную педагогом, работать по плану, предложенному педагогом;

· Оценивать результат работы (получилось – не получилось), исправлять ошибки;

· Развивать память, внимание;

· Развивать коммуникативные умения:  помогать друг другу при выполнении задания, выражать свои действия в речи.

Материал и оборудование:

· Счетные палочки;

· Карточки разрезного лото с изображением фруктов, овощей, ягод;

· Четыре   коробки (три из них с изображением фруктов, овощей, ягод и одна с изображением красной кляксы); 
· Цветные карандаши;

· Рабочие тетради по курсу «Моя математика» ( Корепанова М.В., Козлова С.А., Пронина О.В. Моя математика. Пособие для старших дошкольников в 3 – х. ч. Часть 1.- М.: Баласс, 2012.)

· Аудио – запись с веселой музыкой.

Ход непосредственной образовательной деятельности.

	Деятельность педагога

	Деятельность детей

	      Дидактическая игра, подводящая к открытию и формулированию нового: «Наведем порядок в комнате».
Форма работы:  фронтальная.

Воспитатель:

- Ребята, у нас сейчас будет математика.  Будем продолжать учиться считать, разбивать множество на классы, записывать чисто в числовых карточках – все это потом пригодится вам в школе.

1. Игра по знакомым правилам.
Детям предлагается игра, правила которой похожи на правила игры проведенной на занятии «Осень, сентябрь». У детей карточки разрезного лото с изображением фруктов, овощей и ягод (по одной на двоих). Среди этих карточек 2-3, на которых изображены не фрукты, не овощи и не ягоды, но все объекты одного цвета. У воспитателя 3 коробки: на одной изображение фруктов, на другой овощей, на третьей – ягод.
Звучит веселая музыка – в группу вбегаем мышонок, разбрасывает карточки на ковре и прячется в норку.
Воспитатель:

- Ребята, смотрите какой беспорядок…Что же нам делать?

 - Давайте поиграем. Я – хозяйка дома, а вы – мои помощники. Выходи, мышонок, будешь помогать нам убираться. Будьте внимательны, вы будете работать парами. Возьмите карточку, рассмотрите её  и подойдете к нужной коробке, но карточку сразу в коробку не кладите.

После того как дети собрались в три команды, они показывают свою карточку и объясняют, почему они решили, что относятся к этой команде. Все остальные слушают, и если объяснение дано верно, карточка кладется в коробку.

2.Затруднения в игровой ситуации.
Среди детей оказывается 2 – 3 пары, которые не попали ни в одну команду: у них на карточках не фрукт, ни овощ и не ягода.

Воспитатель: 

- объясните нам, почему вы не можете с нами играть?
2. Открытие нового знания и умения. Формулирование темы занятия.
Форма работы: фронтальная.

- ребята, а что общего у этих предметов?
- какую коробку нам надо подготовить для этих предметов?
Воспитатель выставляет коробку с красной кляксой.

-  Какие еще карточки  мы можем добавить в коробку с красной кляксой.

- Чем же мы сейчас занимались?

     Задание
Форма работы: фронтальная. 
Открываем книжку на закладке.

Воспитатель:

 - Расскажите, что вы видите на рисунке?

 - Придумайте к рисунку вопросы со словом  сколько.

- Назовите сколько предметов одежды на рисунке?

 -  Отсчитайте столько счетных палочек, сколько предметов одежды на рисунке. Поставьте столько точек  на числовой карточке, сколько предметов одежды на рисунке.
- Сосчитайте число игрушек, изображающих зверей самостоятельно.

- Расскажите, сколько у вас получилось?

- Отсчитайте столько счетных палочек, сколько игрушек зверей на рисунке.

Отметьте на числовой карточке.

- Сосчитайте самостоятельно число предметов мебели?
- Сколько у вас получилось?

-Отметьте на числовой карточке.

- Молодцы все старались. А теперь давайте немножко поиграем.
Физкультминутка:
Мы ногами топ, топ 
Мы руками хлоп, хлоп 
Мы глазами миг, миг 
Мы плечами чик, чик 
Раз сюда, два сюда 
(повороты туловища вправо и влево) 
Повернись вокруг себя 
Раз присели, два привстали 
Сели, встали, сели, встали -  
Словно ванькой-встанькой стали.

И немножко покружились,
И на стулья приземлились.
        Задание
Форма работы: фронтальная.

Воспитатель

- Поднимите правую руку, положите её на правую страницу. Рассмотрит рисунки на этой странице.

- Что общего у предметов на каждом  

рисунке? 
Форма работы: в парах.

- Ребята, сейчас вы будете работать парами.  

- Нужно внимательно слушать задание. Посоветоваться друг с другом, какой дать ответ.

 Если воспитатель посчитает нужным, он предлагает второму ребенку в паре уточнить ответ.

Воспитатель спрашивает остальных детей, согласны ли они с ответом.

 Воспитатель спрашивает 3 – 4 пары детей, управляет процессом работы в парах (даёт разъяснения, высказывает просьбы и т.д.)

- Выберите любой из рисунков, какой вам больше нравится. Сосчитайте число предметов на рисунке отсчитайте столько счетных палочек  сколько предметов на рисунке и поставьте столько же точек на числовой карточке.

- Расскажите, что у вас получилось.

- У кого получилось такое же число?

- У кого получилось другое?

 - Давайте проверим  ответы все вместе, выкладывая при пересчете счетные палочки. Будем зачеркивать предметы на рисунке  карандашом другого цвета.
- Ребята, что мы сейчас считали?

       Тренировочные упражнения.
  Задание
Форма работы: в малых группах.

- Мы с вами навели порядок в комнате, разложили все предметы по местам. Теперь давайте постелем коврик, чтоб можно было на нем поиграть.

- Ребята, переверните страничку и положите правую руку на правую страничку. 

- Давайте внимательно рассмотрим коврик на правой страничке внизу. 
- Какая фигура расположена в середине?

- Что расположено в верхнем правом углу?
- В нижнем правом?
- Какая фигура находится в верхнем левом углу?

- В нижнем левом?

- Сейчас вы будете выполнять задание в группах.

Воспитатель делит ребят на небольшие группы. 

- Выложите коврик из геометрических фигур в одной из тетрадей.

- Все молодцы, у вас получились очень красивые коврики.

- Расскажите, что мы сейчас делали?

- Теперь у нас в комнате есть коврик, на котором можно поиграть.

     Итог НОД.
Форма работы: фронтальная.

- Как весело мы провели время.

- Мышонок, тебе понравилось?

- Что понравилось больше всего?

- Что было проще всего?

- Что было труднее всего для вас?
Мышонок:
- Мне понравилось, как вы сегодня все выполняли, я принес вам угощение.


	Ответы детей: навести порядок, собрать карточки.
Дети собирают карточки и находят коробку, в которую должны её положить.
Объяснения детей.  

Дети могут сказать, что они не знают, в какую команду им встать.

- На карточке машинка, это – игрушка, это – не фрукт, не овощ, не ягода.

Нельзя положить эту карточку нив одну из коробок.

Они все красного цвета.

Коробку, в которую можно складывать самые разные предметы одинакового цвета.

Дети кладут в неё карточки с изображением машинки, шара и т.д.
Дети добавляют карточки с изображением фруктов, овощей, ягод красного цвета.

Собирали предметы одинакового цвета.
Дети:

- игрушки, мебель, одежду.

- Сколько нарисовано игрушек?
- Сколько предметов мебели на рисунке?

- Сколько предметов одежды на рисунке?

- Четыре.

Выполнение задания детьми.

- 5 игрушек зверей на рисунке.

Дети отсчитывают нужное количество счетных палочек и отмечают на числовой карточке, какое количество игрушек они нашли.    

- 7 предметов мебели.  

Дети выполняют задание.
  Дети говорят слова и выполняют движения физкультминутки.

Дети рассматривают рисунок.

Они одинакового цвета.

По просьбе воспитателя кто-то один из пары отвечает на поставленный вопрос, а второй внимательно слушает.

 Дети рассказывают, как они выполнили задание.

Дети выполняют предложенное воспитателем задание, отвечают на вопросы.

Предметы на рисунке одного цвета.   
- Желтый круг.

- Оранжевый треугольник.

- Голубой прямоугольник.

- Красный треугольник.

- Зеленый прямоугольник.

Дети раскладывают фигуры, сравнивают свою работу с работой других ребят. Если находят ошибки, то называют их.

Выкладывали коврик из геометрических фигур.

Да.

Ответы детей.
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